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Gemeinde Ahlbeck

Niederschrift
Sitzung der Gemeindevertretung Ahlbeck

Sitzungstermin: Donnerstag, 29.04.2021
Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr
Sitzungsende: 21:40 Uhr 
Ort, Raum: Sportlerheim , Brückengang 2, 17375 Ahlbeck

Anwesend

Vorsitz
Josef Schnellhammer

Mitglieder
Andreas Frenz
Ute Roesling-Tillaire
Reinhard Göths
Burkhard Greese
Hartmut Hornung
Karsten Krohn
Viola Winter

Verwaltung
Manja Witt

Abwesend

Mitglieder
Veit Degenkolb nicht anwesend

Gäste: 
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Tagesordnung
öffentlicher Teil

1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 
Beschlussfähigkeit 

2. Einwohnerfragestunde 

3. Genehmigung der Tagesordnung 

4. Anfragen der Sitzungsteilnehmer zur Niederschrift vom 18.03.2021 
und Genehmigung dieser 

5. Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil der letzten Sitzung 
gefassten Beschlüsse 

6. Drucksachen 

6.1. Kreiswettbewerb 2021 "Unser Dorf hat Zukunft - Unser Dorf soll 
schöner werden" 

21/063/12

6.2. Legitimation des Bürgermeisters und seiner Stellver-
treter/in zur Auftragsvergabe
Vorhaben : Vergabe von Planungsleistungen Erschlie-
                  ßung B- Plangebiet "Wohnen am Nägelberg" 

21/064/12

7. Anfragen und Mitteilungen 

nichtöffentlicher Teil

8. Vorstellung eines Projektes für die Betreibung einer 
Physiotherapiepraxis 

9. Bau- und Grundstücksangelegenheiten 

9.1. Grundsatzbeschluss zur Verkaufsabsicht des ehemaligen 
Amtsgebäudes Goethestraße 12 Ueckermünde 

21/062/12

10. Anfragen und Mitteilungen 

11. Schließung der Sitzung 
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Protokoll
öffentlicher Teil

1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und 
Beschlussfähigkeit

Der Bürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße und fristgerechte 
Ladung fest. Zu Beginn der Sitzung sind 8 Sitzungsteilnehmer anwesend. 

2. Einwohnerfragestunde
Herr Schwind von der FFW Ahlbeck erläutert, dass es  bei den Kameraden die 
Bereitschaft zum Testen bzw. zum Impfen derzeit fast nicht gegeben ist. Eine Ausbildung 
darf aber nur mit vorherigen Test durchgeführt werden. Auf Grund der Weigerung kann 
eine Ausbildung nicht wie sonst stattfinden. Herr Schnellhammer wird hier das Gespräch 
suchen.
Herr Schnellhammer darf auch Tests, die in seinem Beisein durchgeführt werden, 
bestätigen. 

3. Genehmigung der Tagesordnung
 
Beschluss: 
Anträge auf Änderung der Tagesordnung liegen nicht vor, die Tagesordnung gilt somit als 
genehmigt. 
Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen
         8          0         0

 

4. Anfragen der Sitzungsteilnehmer zur Niederschrift vom 
18.03.2021 und Genehmigung dieser

Es wurden keine Anfragen gestellt. 
Beschluss: 
Die Niederschrift wird einstimmig und ohne Änderungen genehmigt.
 
Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen
        8          0         0

 



Sitzung der Gemeindevertretung Ahlbeck vom 29.04.2021
Seite: 4/6

5. Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil der letzten Sitzung 
gefassten Beschlüsse

Der Bürgermeister gibt die am 18.03.2021 mit nicht öffentlichen Teil der Sitzung 
gefassten Beschlüsse  bekannt. 

6. Drucksachen

6.1. Kreiswettbewerb 2021 "Unser Dorf hat Zukunft - Unser Dorf soll 
schöner werden" 21/063/12

    
Der Gemeindevertretung liegt die Ausschreibung zur Teilnahme am Kreiswettbewerb 
2021 „Unser Dorf hat Zukunft – Unser Dorf soll schöner werden“ vor. Eine verbindliche 
Anmeldung muss bis zum 30.05.2021 erfolgen. Die Sieger dieses Wettbewerbes 
qualifizieren sich für die Teilnahme am 11. Landeswettbewerb. 
 
Die Gemeindevertreter diskutieren kurz über den Sachverhalt. Sollte sich die 
Gemeinde dazu entschließen, daran teilzunehmen, müssen sich Freiwillige in einer 
Arbeitsgruppe finden die die Organisation und die Vorbereitung übernehmen. Ebenso 
müssen sich alle Verein mit dazu einbringen. 
 
 Die Gemeindevertreter einigen sich darauf nur daran teilzunehmen, wenn sich innerhalb 
von 14 Tagen eine Arbeitsgruppe findet. 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung Ahlbeck beschließt und der zuvor genannten Voraussetzung, 
am Kreiswettbewerb 2021 „Unser Dorf hat Zukunft – Unser Dorf soll schöner werden“ 
teilzunehmen und die entsprechenden Unterlagen zu erarbeiten.  
  
Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen
         6          0         2

 

6.2. Legitimation des Bürgermeisters und seiner Stellver-
treter/in zur Auftragsvergabe
Vorhaben : Vergabe von Planungsleistungen Erschlie-
                  ßung B- Plangebiet "Wohnen am Nägelberg"

21/064/12

 
Für die Beauftragung der Planungsleistungen zur Erschließung des B- Plangebietes 
„Wohnen am Nägelberg“ läuft derzeit das Ausschreibungsverfahren. Die Öffnung der 
Angebote erfolgt am 
29.04.2021.    
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Seitens der Verwaltung wird aufgrund der derzeitigen pandemischen Lage und aus 
Zeitgründen vorgeschlagen, auf eine Beschlussfassung zur Auftragsvergabe in einer 
regulären Gemeindevertretersitzung zu verzichten und den Bürgermeister und seine 
Stellvertreter/in bereits im Vorfeld zu ermächtigen, nach Auswertung der Angebote des 
Ausschreibungsverfahrens den Auftrag für die Planungsleistungen zu vergeben.
Diese Vorgehensweise gewährleistet eine zügige Erstellung der Planungsunterlagen zur 
Ausschreibung der Bauleistungen für die Erschließung des B- Plangebietes.   
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung Ahlbeck beschließt, den Bürgermeister und seine 
Stellvertreter/in zu ermächtigen, nach Auswertung der Angebote des 
Ausschreibungsverfahrens den Auftrag für die Planungsleistungen zu vergeben.
 
Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen Nein-Stimmen Enthaltungen
         8          0         0

 

7. Anfragen und Mitteilungen
Herr Schnellhammer teilt mit, dass durch ein Gerichtsurteil klargestellt wurde, dass bei 
der Badestelle für die Gemeinde keine Verkehrssicherungspflicht besteht.
Es fand ein Gespräch mit der Firma Trilux zwecks Probleme Straßenbeleuchtung 
statt.  Hier wurde sich darüber geeinigt, das zunächst 1/3 der Lampen getauscht werden 
soll. Die Gewährleistung soll danach erst anfangen zu laufen.  
Die Anhörung zur Haushaltssatzung ist erfolgt, hier gibt es lediglich formale Korrekturen. 
Dann erfolgt die Genehmigung.
Stand Gegensee Geschwindigkeitsreduzierung: Das Straßenbauamt Neustrelitz hat sich 
hierzu gemeldet, es soll ein Vororttermin stattfinden. Die Reduzierung soll jedoch nur 
möglich sein, wenn Gegensee wieder ein eigenständiger Ort wird. Hier bestehen jedoch 
seitens der Gemeinde Bedenken, dass trotz der erneuten Umschilderung die 
Geschwindigkeit nicht reduziert wird. 
Herr Schnellhammer erklärt, dass ein neues Förderprogramm für die Errichtung von 
Flachspiegelbrunnen aufgelegt wurde. Die Gemeinde möchte davon gerne Gebrauch 
machen.
Es sollen Brunnen mit Saugpumpe errichtet werden. Die Stromversorgung soll, wenn 
möglich an die Straßenbeleuchtung aufgeschaltet werden.
Derzeit werden immer häufiger wieder illegale Müllablagerungen im Gemeindebereich 
aufgefunden. Diese werden zum Teil von den Gemeindearbeiter beseitigt. Eine Meldung 
über das Ordnungsamt an den Landkreis Vorpommern-Greifswald ist erfolgt. Die 
Gemeindevertreter diskutieren darüber wie dieses Problem angegangen werden kann. 
Zunächst soll nochmal mit einem Artikel im Amtsblatt darauf aufmerksam gemacht 
werden.
Am 08.04. fand ein Gespräch mit dem Truppenübungsplatzkommandanten. Hier ging es 
um den Brandschutz für den Platzteil Luckow/Rieth. Es sollen auch die Wehren Ahlbeck 
und Luckow in den Brandschutz einbezogen werden, da diese schneller vor Ort sein 
können. Das wird zur Zeit rechtlich geprüft.
Ebenso wird geprüft, ob die zusätzlichen einbezogenen Flächen wieder einfaches 
Sperrgebiet werden können, dann wäre ein Betreten auf eigene Gefahr möglich. 
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Vorsitz: Schriftführung:

Josef Schnellhammer Manja Witt
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